

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
大省挑大梁·青岛走在前

精品佳作持续上新,看展去!

西海岸新区美术馆深入实施文化惠民工程,持续优化文化服务和文化产品供给,更好满足市民精神文化需求

文化润心

□文/图 本报记者 李涛

在青岛西海岸新区美术馆,梅墨诗韵·李梅仕国画作品展目前正在展出,135件国画作品集中亮相,呈现了李梅仕先生在当代艺术语境下对工笔画的创作实践,以及对探索、发展与创新等问题的深入思考。

“李梅仕先生在创作中精研中国画的工笔及写意传统,重视追溯文化本源,融入了现实生活的细腻感触与当代审美意趣,并尝试从观念层面、语言层面介入新的表达,其笔下的花鸟、山水笔墨精详,格调高雅,意境深远。”青岛西海岸新区美术馆馆长田胜介绍,《家园》系列花鸟画作品在全国各项展览中屡屡入选、获奖并被收藏。“从这些作品中我们可以感受到艺术家对生活的热爱和对艺术的执着追求,也能够让观众们欣赏到传统工笔画的细腻精美与新时代新精神的完美融合。”田胜说。

据悉,梅墨诗韵·李梅仕国画作品展将持续至12月10日,这是“青山有约”——刘鸿信从艺60周年山水画作品展后,西海岸新区美术馆正式启用后的又一次展出,本次展面向市民群众免费开放,为新区市民新增一处体验文化的公共艺术空间。

今年以来,西海岸新区美术馆发挥区公共美术馆引领精品文艺创作、策划主题性展览、开展教育交流活动、促进艺术精品收藏、地域文化品牌传承保护等职责功能,围绕乡村振兴、坚定文化自信、弘扬传统文化等方面,整合文化资源,精心策划组织了龙呈祥瑞—2024青岛西海岸



西海岸新区美术馆展出的国画吸引观众驻足观看。

新区新年画迎春作品展,华夏意韵——中国百位油画家采风创作行(西双版纳站、青岛站)活动及巡展,古风新韵——第五届心慕兰亭书社临创书法作品展等系列活动。

此外,西海岸新区美术馆积极引导精品创作,以佳作创佳绩。8月,大地流彩——2024中国(南京)农民画优秀作品双年展入展及收藏作品公布,展出作品150件,收藏作品10件,其中新区入展作品13件,新区作者葛薛娇作品《假日》被评选为收藏作品。“群众对文化需求的变化,促使我们文化从业者必须想办法出精品,为大家提供更高品质的艺术选择。我们不断拓展美术馆发展新空间,为观众提供更多文化滋养。”田胜说。

为了助推文化精品走向更多受众,西海岸新区美术馆不断完善公

共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,持续优化文化服务和文化产品供给,进一步丰富群众性文化活动。其中,积极拓展区美术馆联盟业务,组织参加黄盒子美术馆“艺术多巴胺——张晓东的潮流密钥”艺术展开幕活动,这次画展是黄盒子美术馆在青岛范围内展览的一次重大突破,也是在时尚创意设计板块的持续发力,是青岛地区首个沉浸式潮流艺术展。黄盒子美术馆提倡以“传统与当代、东方与西方、精英与大众、学术与市场、艺术与生活”五大融合为核心理念,旨在打造一个全新模式的新型美术馆。西海岸新区美术馆与其积极互动,为新区增添了浓厚的文化氛围,更好满足了市民的精神文化需求。

下一步,西海岸新区美术馆将继续深入挖掘汇聚艺术资源,打造居民享受城市美好生活的重要载体。

新区今年第二批租赁型人才住房配租选房工作完成

□记者 丁霞 报道

本报讯 11月25日,西海岸新区2024年第二批租赁型人才住房配租选房工作圆满结束。

据了解,本次配租涉及保利领秀海、国信紫玉台、星韵城等8个项目,建筑面积从40平方米至110平方米不等,户型种类丰富,生活配套设施齐全,租金价格优惠,交通出行便利,深受各类人才好评。区住建局工作人员从引导入场、资料审核到选房确认等每一个环节分工明确、各司其职,确保了选房工作有序、高效进行,各项目负责人也在选房过程中积极为选房人才介绍房源信息并答疑解惑。

此次选房活动是新区首次面向全市范围内符合条件的各类人才进行公开配租。下一步,新区将借鉴此次配租经验,优化人才住房建设项目选址,建立、健全人才住房建设可持续发展长效机制,以更优质的住房供给给各类人才在西海岸新区住有所居、住有宜居。

规范企业数据处理 增强数据安全意识

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区举办“数链沙龙”数据安全专场活动,规范企业数据处理活动,促进数据开发利用,增强企业数据安全意识。

活动中,区工信局工作人员讲解了当前数据安全现状,介绍了企业数据资源开发利用的实施路径,引导企业统筹数据安全与数据流通使用,释放数据要素价值。360数字安全科技集团、奇安信网络安全技术股份有限公司、天融信网络安全技术有限公司、迪普科技股份有限公司等4家企业介绍了数据安全前沿技术,聚焦“数据安全态势感知、一体化数据安全体系建设、数据安全智能运营”等方面,对企业开展数据安全安全工作提出建议。城发投资集团、西海岸公用事业集团、赛轮集团、中加特电气等8家企业介绍了企业数据安全工作情况,并针对“数据安全管理制度建设、数据平台对接、数据跨境传输、数据分级安全防护”等问题进行交流研讨。

新区高层次人才发展促进联盟活动暨“引才释策·汇智共鉴”座谈交流会举行

为高层次人才营造优质双创环境

□记者 张静

通讯员 宋延强 报道

本报讯 为进一步提升高层次人才管理服务效能,加强对设站(基地)单位博士后政策保障、人才引进、金融支持等方面的综合服务工作,近日,西海岸新区高层次人才发展促进联盟活动暨“引才释策·汇智共鉴”座谈交流会在山东科技大学国家大学科技园举行。

本次活动为新区博士后科研工作站(基地)、驻区高校、金融机构、人力资源机构、重点产业链产才融合企业等40余家参会单位搭建起沟通交流的桥梁,并为高层次人才带来了最高200万元的补贴资助大礼包,符合条件的高层次人才和企业还可以分别获得最

高1000万元和6000万元的金融支持。

活动现场,区人力资源社会保障局业务骨干围绕博士科研平台设立管理及资助、“双聘双跨”校企人才共享机制等20余项人才政策进行详细解读。青岛明月海藻集团相关负责人现场分享人才招引的成功经验;交通银行西海岸分行、青岛农商银行西海岸分行、中国银行黄岛支行等3家金融机构围绕30余项金融服务产品进行路演。

近年来,区人力资源社会保障局高度重视博士后人才事业发展,优化提升“建站、入站、在站、出站”四个维度服务效能,创新打造“青博荟”服务品牌,建立高层次人才发展促进联盟,成功举办“博士(后)走进新区‘知行·

观澜”“蓝洽会”等活动,为驻区高校、重点企业、博士后人才搭建产才沟通平台。截至目前,新区拥有国家级博士后科研工作站12家,省、市博士后创新实践基地21家,累计培养博士后研究人员140余人。

下一步,区人力资源社会保障局将着力构建“1+4+N”博士后人才引育服务体系(1个联盟、4维服务、N项活动),加强博士后科研平台建设,积极探索博士后“双聘双跨”“共引共享”等多元合作模式,协调各驻区高校全力支持联盟运营发展,加强联盟成员单位学习交流,同时引导金融机构为博士后人才创新创业提供资金支持,实现资源整合、优势互补,为高层次人才营造更优质、更舒心的创新创业环境。

开展业务技能比武 夯实粮食安全根基

□记者 陈蔚

通讯员 王书丽 王瑞 报道

本报讯 为提升粮食系统职工综合素质和适岗履职能力,夯实粮食安全发展根基,近日,区粮食和物资储备中心分别开展了粮油仓储保管员、粮油质检员大比武活动,从理论知识和实际操作两方面进行比武,并邀请两名粮油检验专家进行打分。

近年来,区粮食和物资储备中心加大对行业内各类人才的储备和培训力度,通过举办各类业务培训班,组织参加国家、省、市级培训会等方式,着力提高粮食从业人员的业务能力和水平。通过一系列举措,有效提高了从业人员的综合素质,夯实了新区粮食安全根基。